



Служим Родине, Честь имеем! Кадетские ВЕСТИ

Газета ГБОУ «Тетюшская кадетская школа-интернат»

№1 январь 2023 г.



*"Детство – каждодневное открытие мира и поэтому надо сделать так, чтобы оно стало, прежде всего, познанием человека и Отечества, их красоты и величия."
В.А. Сухомлинский*

ТЕМЫ НОМЕРА:

- Зимние каникулы.....1 с.
- Профорientация.....2 с.
- Мы патриоты!3 с.
- Открытие года национальных культур и традиций.....4 с.

RSPR 16-03740-Г-01



Зарегистрировано в Реестре школьной прессы России. Portal.sgo.ru

Зимние каникулы

Каникулы одинаково ждут и дети, и взрослые. А мамы и папы иногда радуются им даже больше, чем собственному отпуску. Это прекрасное время для совместного отдыха общения и путешествий.

У кадет была прекрасная возможность

погулять на свежем воздухе, слепить снеговиков, покататься на лыжах и коньках, заняться зимней рыбалкой, пообщаться со своими родными и друзьями, поиграть с младшими сестренками и братишками, принять участие в соревнованиях и конкурсах,

отдохнуть в оздоровительном лагере «Чайка», посетить вместе с родителями Москву, Казань, Ульяновск и другие города.

Афанасьева Р.Г.



Поездки и путешествия



Природа и активный отдых



Спорт и соревнования



Новый год и друзья



На площади РДК

4 января совместно с Татарской средней общеобразовательной школой Тетюшская кадетская школа-интернат для жителей и гостей города провели развлекательную программу «Наконец-то Новый год». Все желающие могли угоститься душистым чаем с вкусными пирогами и ватрушками, пирожками и треугольниками, медом и вареньем. Дети принимали активное участие в конкурсах.

Горбунова Е.П.



Встречи с выпускниками школы

Гости-выпускники

10 января в Тетюшской кадетской школе-интернате побывали выпускники 2022 года, курсант Калининградского пограничного института Федеральной службы безопасности Российской Федерации» Яфаров И. и курсанты Михайловской военной артиллерийской академии Владимиров Р., Шайхиев К.

Калининградский пограничный институт ФСБ России стал профильной образовательной организацией по подготовке инженерно-технических специалистов. Базой для создания Института послужили территория и корпуса бывшего Калининградского высшего инженерного училища инженерных войск. Обучение в Институте осуществляется по четырем укрупнённым группам специальностей высшего и среднего профессионального образования и дополнительным профессиональным программам (повышения квалификации и профессиональной переподготовки). Подготовка специалистов осуществляется по трём направлениям.

Журина А.В.



Профориентация

11 января Тетюшскую кадетскую школу-интернат посетили выпускники 2022 года – курсанты Михайловской военной артиллерийской академии. Шарин Кирилл и Мальшев Андрей рассказали много интересного и полезного для кадет. Особенно важно это было для тех, кто будет поступать в МВАА уже в этом году. Это касалось и нюансов прохождения курса молодого бойца, самоутверждения, постановки цели и ее достижения.

Загфаров В.Р.



Встречи с выпускниками

И вновь в Тетюшской кадетской школе-интернате гости – выпускники 2015 года: Моськов Александр, Мизин Антон и Вафин Ильназ.

За плечами офицеров жизненный опыт, которым они щедро поделились с кадетами.

Мизин А. закончил филиал Военной академии материально-технического обеспечения (г.Вольск), сейчас проходит службу в Приморском крае на Дальнем Востоке.

Вафин И. после окончания Института береговой охраны ФСБ РФ (г. Анапа) служит на Сахалине.

Моськов А. работает в УМВД РТ.

Афанасьева Р.Г.



Урок мужества

Урок мужества «Сталинград: 200 дней мужества и стойкости» провели сотрудники музея для воспитанников 5 и 6 классов Тетюшской кадетской школы-интерната.

2 февраля – День воинской славы России, установленный Федеральным законом «О днях воинской славы (победных днях) в день завершения разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве». Эта победа переломила ход Великой Отечественной и Второй мировой войн.

В рядах героических защитников Сталинграда были и наши земляки, среди которых и полный кавалер орденов Славы П.И. Малкин. Проникновенные слова, видеообращение участницы Сталинградского сражения, письма с фронта никого не оставили равнодушными.

Горбунова Е.П.



На гастрольных меридианах

В пятницу воспитанники Тетюшской кадетской школы –интерната побывали на концерте в РДК. Государственный ансамбль песни и танца РТ представил концертную программу «На гастрольных меридианах».

Путешествуя по всему миру с гастрольями, коллектив не только транслирует культурное наследие татарского народа, но и пополняет музыкальным материалом разных континентов свой творческий багаж. Песни, танцы и музыка

прозвучали в исполнении артистов. Татарский танец сменяет русский танец, затем аргентинский, ирландский в красочных национальных костюмах. Прозвучали песня «Калинка», мексиканская песня, туркменская, кубинская и многие другие. Следует отметить, высокий профессионализм исполнения танцев и песен сопровождалось бурными, благодарными аплодисментами зрителей.

Сиякина Н.Р.



Месячник оборонно-массовой, спортивно-оздоровительной, военно-патриотической работы открыт



Навечно в памяти народной непокоренный Ленинград

Блокада Ленинграда продолжалась с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года. Она стала одним из самых страшных событий Великой Отечественной войны.

Воспитанники Тетюшской кадетской школы-интернат приняли участие в митинге «Навечно в памяти народной непокоренный Ленинград», посвященном 79-ой годовщине освобождения города Ленинград от блокады.

Почетными гостями торжества были участник Великой Отечественной войны, защитник Ленинграда Иван Николаевич Авдонин и жительница блокадного Ленинграда Зинаида Харитоновна Бибина.

Сорокин Егор

Акция «Без срока давности. Ленинград - непокоренный город»

Блокада - это горе, в котором, - на войне как на войне, - проявлялись смелость и трусость, корысть и сила духа. Главной бедой блокадного Ленинграда был голод. Люди умирали прямо на улицах. Хлеб и остальные продукты выдавали по талонам. Молодым детским организмам было сложнее всего...

27 января воспитанники школы приняли участие в акции «Без срока давности. Ленинград – непокорённый город».

Мероприятие было проведено с целью закрепления в сознании подрастающего поколения исторической правды о геноциде советского народа со стороны нацистов и их пособников в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Воспитанники были под большим впечатлением от полученной информации.

Маркелов А.А.



Волейбол

Второй день проходят школьные соревнования по волейболу.

Состоялись товарищеские встречи по волейболу команды 11 класса и команды 10 класса. Победа за одиннадцатиклассниками.

Затем одиннадцатиклассники встретились на площадке с командой 8 класса. Счет 3:0. Сборная команда девочек одержала победу со счетом 2:1.

Во встрече команд 6 и 5 классов победили шестиклассники. Впереди – следующие встречи по волейболу, которые помогут выявить победителей в младшей и старшей группах.

Сумочкин А.Н.

Мы за спорт!

Использование спортивных снарядов и тренажеров на уроках физкультуры помогает удовлетворить потребность детей в движении, справиться с нервными перегрузками, развивает их выносливость, улучшает координацию. Комплексные занятия на тренажерах помогают скорейшему спортивному развитию детей, что идет на пользу не только для физического, но и для умственного их развития.

Именно поэтому в Тетюшской кадетской школе-интернате активно внедряется использование фитнес-технологий, позволяющих повысить интерес к занятиям и их посещаемость, повышает нагрузку и плотность.

Организация интересных, увлекательных занятий физической культуры на базе фитнес-центра способствует тому, что двигательная активность становится для кадет потребностью, помогающей им в будущем вести здоровый образ жизни.



Будни кадет

30 января после традиционного выноса государственных флагов и исполнения Гимнов РФ и РТ состоялось награждение кадет, отличившихся в конкурсах муниципального и республиканского уровней, затем были намечены планы на предстоящую неделю.

Воспитатели-классные руководители на внеурочном занятии «на тему «Движение первых» провели беседу о деятельности Российского движения детей и молодежи.

В ходе мероприятия кадеты познакомились с хронологией создания РДДМ, заслушали обращение Григория Гурова, решили интерактивные задания.



XXI районная конференция школьников «Природное наследие и экология»

20 января прошла XXI районная конференция школьников «Природное наследие и экология». Целью данного мероприятия является привлечение обучающихся к работе по изучению проблем экологического состояния окружающей среды и практическому участию в решении природоохранных задач. Конференция проводилась по разным номинациям.

В номинации «Будьте здоровы!» (работы по изучению экологии человека, статистики заболеваний, среды и образа жизни современного человека, экологической безопасности товаров) приняла участие наша воспитанница 8 класса Костина Варвара (руководитель Пирогова Н.Н.), представив на суд жюри исследовательскую работу на тему «Кислотно-щелочной баланс в организме человека» и заняла почетное **3 место**.

Пирогова Н.Н.



Открытие года национальных культур и традиций

31 января Тетюшской кадетской школе-интернате состоялось открытие Года национальных культур и традиций. Подведены итоги Года культурного наследия народов России. В рамках данного торжественного мероприятия прошел Фестиваль талантов.

На празднике присутствовали почетные гости- методист отдела образования ИК ТМР Резеда Ахметовна Гарипова, наши коллеги из средней школы №1- Румия Рахимзяновна Шайхутдинова, Рима Фаритовна Гумерова, выпускник школы, участник СВО Гордеев Евгений.

Зрителям было представлено театрализованное представление, в ходе которого посетили импровизированные уголки русской, чувашской, мордовской избы и уголок татарского дома. Кадеты читали стихи, пели песни и зазорные частушки, играли в различные национальные игры, участники школьного театра «Арбалет» (руководитель Сиякина Н.Р.) показали несколько пантомим. Затем выступили и проявили свои способности в номинациях: «Художественное слово», «Авторское произведение», «Декоративно-прикладное искусство», «Изобразительное искусство», «Театральное искусство».

Народы, населяющие Татарстан, Россию обладают богатым историко-культурным наследием. Его сохранение, изучение и приумножение остается одной из важных задач.

Администрацией и педагогическим коллективом школы созданы все условия для сохранения и развития языков и культур представителей всех национальностей.

Сиякина Н.Р.

